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Prova II de Máquinas Elétricas
Nome:_________________________________________
Atenção: Toda as questões serão válidas só se forem justificadas corretamente.

Completar gabarito com suas respostas. Caso não tenha respondido, não coloque nada.
	Questão
	Q1(1,0)
	Q2
	Q3
	Q4(1,5)
	Q5(1,5)
	Q6(1,5)
	Q7(1,5)
	Q8

	Alternativa
	
	
	
	
	
	
	
	demonstrar


1)(1,0 ponto) Um motor de indução está funcionando a 50% de plena carga. Se a carga no eixo for duplicado? 

a) s (escorreg.): aumenta; eind (rotor): aumenta ; perdas mecânicas:diminui; perdas no núcleo: aumenta

b) s (escorreg.): aumenta; eind (rotor): aumenta; perdas mecânicas:aumenta; perdas no núcleo: diminui
c) s (escorreg.): diminui; eind (rotor): diminui; perdas mecânicas:diminui; perdas no núcleo: aumenta

d) N.A. Sua Resposta: _________________________
2. (1 ponto) Uma máquina assíncrona trifásica funcionando como motor, possui um campo magnético girante com freqüência angular igual a 30 rotações por segundo (rps). Sabendo que o escorregamento é igual a 3%, determine a velocidade do motor (aprox) (justifique)

a)  25 rps.

b) 1730 rpm

c) 182,8 rad/s
d) 188,5 rad/s
e) 31,3 rps.

3) (1ponto) Um motor de indução trifásico de 208-V, 60 Hz, seis-polos ligado em Delta, 25-HP classe de desenho A (X1=0,5XRB; X2=0,5XRB) é testado em laboratório com os seguintes resultados (1 ponto) (Justifique):

Ensaio em Vazio: 208 V, 22 A, 1200 W, 60 Hz

Ensaio em Rotor Bloqueado: 24,6 V; 64,5 A, 2200 W, 15 Hz

Teste em corrente contínua: 13,5 V; 64 A

A resistência do estator é aproximadamente

a) 0,1054 Ω;
b) 0,2109 Ω;
c)0,316 Ω;
d) NA: Sua Resposta:________

4. (1,5 pontos). A potência de entrada do circuito de rotor de um motor de indução de seis polos e 60 Hz, é 5 kW quando está funcionando a 1100 rpm. Quais são as perdas no cobre do rotor desse motor? (justifique).

a) 110W
b) 300W

c) 515W
d) NA:Sua Resposta: Pp,cobre,rot = ______
5. (1,5 pontos) Um motor de indução de 460V (norma NEMA), ligado em Delta, dois pólos, 100HP, 60Hz e letra F de código de partida. Se o motor tem acesso aos seis terminais dos enrolamentos do estator de tal modo que na partida usa-se a ligação em estrela e alguns segundos depois a ligação em Delta.  (justifique).

a)Qual é a máxima corrente de partida do motor com a partida estrela-delta? 

a) 200 A
b) 234 A

c) 405A
d) NA: Sua Resposta: ___
6.  (1,5 ponto) Os dados de placa de um motor de indução de rotor bobinado são: 208V (ligado em Y), 15Hp, 60Hz, 4 pólos, escorregamento nominal 5%. As impedâncias por fase do circuito do motor são:

R1=0,100 Ω; X1=0,21 Ω; R2=0,07 Ω; X2=0,21 Ω; XM=10,0 Ω; Perdas mecanicas = 500W; Perdas núcleo = 400W

Qual foi a resistência adicional colocada no circuito do rotor a fim que o torque máximo ocorra na partida:

a) R2adic = 0,431 ohms; 

b) R2adic =0,361 ohms; 

c) R2adic = 0,260 ohms; 

d) NA: Sua Resposta: _________
7. (1,5 pontos) Um motor monofásico de fase dividida de 1/3HP; 120V; 60hz tem as seguintes parâmetros dos enrolamento: Enrolamento principal: ZM = 5 + j4,3 [Ω]; Enrolamento auxiliar: ZA = 9,5 + j3,5 [Ω]

Qual é o capacitor de partida necessário para fazer com que as correntes fiquem 90° defasados?

a) 182,3uF; 

b) 170uF; 

c) 150uF; 

d) NA: Sua Resposta: _________

8). (1,0 pontos) Demostre que entre o ponto de operação de plena carga e em vazio, a curva Tind = f((m) é linear.
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 “When you say, Seek My face, To you my heart says, Your face, O Jehovah, will I seek” Psalms 27:8
Formulas disponíveis 
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: Velocidade do motor em rad/seg
PSCL : Perdas no cobre no estator

Pcore: Perdas no núcleo 

Pa&v: Perdas por atrito e ventilação

Potencia no entreferro: PAG = Pentrada - PSCL - Pcore
Potencia no entreferro: PAG = 3 I22R2/s
Potência convertida:  Pconv = (1-s)PAG
Potência de Saída:  Psaída = Pconv – Pa&v
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� EMBED Equation.3  ���





Autotransformador abaixador





VL, IL: Tensão, corrente no lado de baixa (Low)
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� EMBED Equation.DSMT4 ���





VH, IH: Tensão, corrente no lado de alta (High)
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NSE, NC: Enrolamento série e comum respectivamente
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